

تسألنا نكسر كسكنا الله بكم لاجلنا انكسرنا انكسرنا
محمد باقر رشتی

احباب را احمدیہ

قادیان ۲۶ اکتوبر۔ سیدنا حضرت علیؑ نے اس آیت اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ
موت کے متعلق رسالہ اکتوبر تک کی اطلاع دے کر

حضرت کی وصیت خدا تعالیٰ کے نفع سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

احباب جماعت اپنے محبوب امام ہمام کی محبت کا لہر سا جلد دھار ڈالی عمر کے لئے لائق
دے رہے ہیں جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ نے اپنا فضل شاملی حال رکھے اور حضور کو کام والی عمر
عمر عطا فرمائے۔

۰۔ نیز خاندانِ محقرت بیچ مرغوع علیہ السلام کے جہاد انصار اور بزرگانِ مسلم
اور جماعت کے انصار اور بھی خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

قادیان ۲۶ اکتوبر۔ محترم صاحبزادہ مرزا اکبر احمد صاحب لہذا اللہ تعالیٰ سے اہل خیال
بفضلتاً سے لایزیت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

WEEKLY BADR QADIAN

ہفت روزہ بدر قادیان

جلد ۱۲

ایڈیٹر: محمد حفیظ لبقا پوری

نائب: فیض احمد براقی

شمارہ ۵۰

شرح چاندیہ

سالانہ ۴۰ روپے

ششماہی - ۱۲

حاکم غیر ماہی ۸

فی پرچہ ۱۵ سے پچھے

۲۸ اگست ۱۹۶۵ء

ہوتے ہیں تو بہت مانا۔ ایک شخص جو چوری کرنا لے کر نجات
انٹا بھی تو نہیں کرنا کرات کے کھانے کی طرح ہے جسے چور
کروڑ لکھا گیا ہے کہ ایک غریب کی کٹی ہوئی سنت کو کھانا
ہے اور جو کچھ کھاتا ہے اس کا سب لے جاتا ہے ایسی
بیمعاری کی اصل جو کھانا لے کر کھاتا ہے اور کھانا
اور وہ یہ کھانا کھانے کے بعد کھانے کے لئے کھانا
سے دیکھ کر کھانا کھانا ہے اور یہ معلوم کر کے کرات سے
بچنے کے لئے اور کھانے کو ایک ٹکڑا کھانا بھی نہیں ملا تو
پتہ پتہ ہی ہو جاتا ہے۔ اب اگر ان حالتوں کو محسوس کرتا اور
اخلاقی حالت سے اندھا نہ ہوتا۔ تو کبھی چوری کرتا آئے
دن اخبارات میں درناک صورتوں کی خبریں پڑھنے میں آتی
ہیں۔ جب کہ فلاں کچھ زور کے لایچ سے مارا گیا۔ فلاں کسی
عورت کو قتل کر ڈالا۔ خود تو ایک مہترہ اسپر ہو گیا تھا
ایک شخص نے بارہ آئے یا نہیں ایک پیکار خون کی تھا۔
اب سوچ کر دیکھو کہ اگر اخلاقی حالت درست ہوتی ایسی
کیوں آتیں ہوتیں گے کہ ایسے جیسے انسان پر ہیبت آئے
اور یہ محسوس نہ کرے۔ یہ نیکوں کو کھانا کھانا
چار پارہوں کی طرح کھاتے ہیں۔

اخلاق نیکیوں کی کلید ہے۔ اور ترکِ خلافِ ہی بدی اور گناہ ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادِ عالیہ

ہوتا ہے اور کوئی اندر سے مجرم اور مبروں کی طرح گورہ
لیکن ظاہری صورت جو خوب نظر آتی ہے اس لئے ہر شخص دیکھنے
ہی بچان لیتا ہے اور خود بصورتی کو نہ کرتا ہے۔ اور نہیں
چاہتا کہ یہ صورت اور بد وضع ہو۔ مگر جو کس کو دیکھنا
سے اس لئے اس کو پسند کرنا سے اور مشفق کو جو کچھ دیکھتا
اس لئے اس کی خوبی سے ناامید ہوا اور اس کو نہیں مانتا
ایک اندھے کے لئے جو بصورتی اور بد صورتی دونوں ایک
ہی ہیں۔ اسی طرح بدو انسان جس کی نظر انداز نہ کر
نہیں پہنچتی اس اندھے کی مانتا ہے۔
خلق تو ایک بدی ہی ہوتے ہیں جو خلق ایک نظری مسئلہ
سے اگر اخلاقی بدیاں اور ان کی لعنت معلوم ہو تو حقیقت
کھلتے۔

ایک نیکی دوسری نیکی پیدا کرتی ہے
غور کرو کہ ایک نیکی کرنے سے دوسری نیکی پیدا ہوتی ہے
اور اس طرح ہر نیکی دوسری نیکی کا موجب ہوتی ہے
جیسے ایک چیز دوسری کو جذب کرتی ہے اسی طرح خدا تعالیٰ
نے ہر نیکی کو جذب کا مشعل بنی ہے اور کھانا ہے یہ جسے
سے شرمی کے ساتھ پیش آئے گا۔ اور اس طرح ہر اخلاقی
صفت دے دیکھ کر جو حق دے دے ہر دوسری نیکی بھی کرے گا
اور اس کو دے دے ہی دے گا۔

غرض اخلاقی خوبصورتی ایک ایسی خوبصورتی ہے جس
کو حقیقتی خوبصورتی کہنا چاہتے ہیں بہت غور سے ہیں جو اس
کو پہنچتے ہیں اخلاقی نیکیوں کی کلید ہے۔ جیسے باغ کے
دروازے پر فیضی ہو دوسرے نیکیوں کو نظر آتے ہیں
مگر اندر نہیں جا سکتے۔ لیکن اگر نیکوں کو دیکھتے تو اندر
جا کر پوری حقیقت معلوم ہوتی ہے اور دل و دماغ میں
ایک سرخوردہ اور تازہ آتی ہے۔ اخلاق کا حاصل کرنا گویا
مشق کو کھول کر اندر داخل ہونا ہے۔

اخلاق دوسری نیکیوں کی کلید ہے جو لوگ اخلاق کی صلاح
نہیں کرتے وہ رفتہ رفتہ بے خبر ہو جاتے ہیں میرا تو یہ مذہب
ہے کہ دنیا میں ہر ایک چیز کام آتی ہے۔ زہر اور میٹھا
بھی کام آتی ہے اور سرگنیا بھی کام آتا ہے۔ اعداد
پر اپنا اثر ڈالتا ہے۔ مگر انسان جو اخلاقی نازل کرنا
کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔ ایسا ہو جاتا ہے کہ وہ
کسی بھی کام نہیں آسکتا۔ مگر درجہ ان سے بھی بدتر ہو جاتا
ہے۔ کیونکہ اس کی تو کھال اور ہڈیاں بھی کام آجاتی ہیں اس
کی تو کھال بھی کام نہیں آتی۔ اور یہ وہ مقام ہوتا ہے جہاں
انسان بس ہضمی اعضاء کا مصلحت ہونا ہے۔ جس
باد رکھو کہ اخلاق کی درستی بہت ضروری ہے جسے کیونکہ
کمال اخلاق ہی ہے۔

ترکِ خلاف ہی بدی اور گناہ ہے
کسی کو اخلاق کی کوئی نکتہ نہیں دی تھا کبھی کی کو بہت ہی
نیکیوں کی توقع لی۔ ترکِ خلاف ہی بدی اور گناہ ہے۔
ایک شخص جو مثلاً نہ کرنا ہے اس کو نہیں کرنا اس صورت
کے ساتھ کہ اس قدر ہمدردی ہے۔ اب اگر یہ اس
مکلف اور ہمدرد کو کھوس کر کھاتا اور اس کو اخلاق
حاصل ہوتا تو ایسے فعل سنیج کا مرتکب نہ ہوتا۔ اگر ایسے
نا بیکار انسان کو یہ معلوم ہو جاتا کہ اس فعل پر کہ اس کتاب
سے نوع انسان کے لئے کیے گئے خطرناک نتائج پیدا

خلق اور مشق
بغیر کا پہلا درجہ جہاں سے انسان قوت پاتا ہے اطلاق
سے دو لفظ ہیں۔ ایک خلق اور دوسرا مشق۔ خلق ظاہری
پیدا ہونے کا نام ہے۔ اور خلق باطنی پیدا ہونے کا۔ جیسے ظاہر
میں کوئی خوبصورت ہوتا ہے اور کوئی بہت ہی بد صورت
اسی طرح جو کوئی ندرتی پیدا ہونے میں نہایت حسین اور دل

چار پائے کے بد خصائل
اول چار پارہیں ہیں اور ایک میں فرق نہیں کر سکتا اور جو کچھ آئے
انہی سے اور سحر آتے کھاتا ہے جسے جتنا اقدار کھاتا ہے اتنا فرق آتا
دوسرے کو کھانا اعلان اور عام میں تمیز نہیں کرتے۔ ایک ایسی ہی تمیز
نہیں کرتا کہ یہ کیا کھیت ہے اس میں نہ تو ایسی ہی ایک پارہ جو کھانے
کے کھانے سے نہیں کرتا۔ کئے کو لایا کی پانی کے مشق کوئی کھانا نہیں
اور پھر چار پارہوں کا عقدا ہی نہیں۔
یہ لوگ جو اخلاقی اصولوں کو توڑتے ہیں اور انہیں کرنے کو گوارا نہیں
یا کہ بڑا کمال عرب میں دیکھتے کھاتے تھے۔ ایک کھانا کھانے
پر حال سے کچھ ہوں۔ اور کھانا اور بیوی کو بڑے نیک کھانے کچھ
کھا جاتا ہے۔ جوڑے جھانڈے اور خوار خوی میں بیان بھی موجود ہیں۔
پہلے کھانوں کمال کھانے میں کوئی فرق نہ تھا۔ جیسے جیسے کھانے
کھانے کے ساتھ کھانا کھانا ہے۔ ایسا ہی ان لوگوں کا حال
ہے یہی ہے جسے وہ لگاؤ اور مشق اہل ان کھانا کھانا ہے۔ جو فرض یا دیکھو
کہ وہ نہیں ایک غفلت انہی کا جو اس کے خلاف ہے۔ وہ بھی اخلاق کے مشق
سے اور درحقیقت علی خلق اللہ کا پس جو نوع انسان کے خلاف ہے
وہ بھی اخلاق کے برخلاف ہے۔ اور بہت غور سے لوگوں میں جوان ماؤں
پر جو انسان کی زندگی اصل مفصل اور غرض ہی ہو کر رہتی ہے۔ اور

نوجوانوں میں انسانی اور اخلاقی قدروں کا برضا و موعدہ ختم

ادراق پارہ کی درجہ کو دانی کرتے ہوئے ہماری نکلنوں آج سے ربح صدی پہلے کا مذہبی جی سے دریافت کئے گئے ایک سوال اور اس پر آپ کے جواب پر رک گئیں۔ سوال اور جواب پہلے کا مذہبی جی کے اپنے اظہار میں مشاطہ ہوا، تاہم اعداد و شمار اور حقائق اس طرح دیئے گئے:۔

”گا مذہبی جی کو ایک شخص نے لکھا:۔ میں غریب آدمی ہوں میں بن نوکر ہوں اور بڑے شخص سے میری ہمتا ہوں میں جب بھی باہر جاتا ہوں تو کسی نمبر پر کا چہرہ دیکھ کر بے کرا ہوجاتا ہوں میرا راضیہ کا قدر ہوجاتا ہے۔ کبھی کبھی تو مجھے یہاں تک ڈر گتا ہے کہ کہیں میرے ہاتھوں کو فی ہاتھ بندی کر دینے سے جاسے۔ حتیٰ کہ ایک دفعہ میں نے خود کشی کا سزم کیا میری مشلیف بری سے مجھے پھیلایا اس سے مجھے زیادہ دکھائی کہ جب کبھی باہر جاؤں اسے ساتھ لے جاؤں اس پر جبر پڑے گا تو کیا میں برنجوز ہر وقت پر نا بنی علی نہیں اکثر نا اید چور کر میں سوچا کرتا ہوں کہ اپنی آنکھوں کو نکال کر کھینک دوں کہیں ہوسکی کا خیال آتے ہی کہ جانا ہوں آپ خدا کے بندے ہیں یا کسی طرح سمجھا سکتے ہیں؟“

اس کے جواب میں گانہ صریحی نے لکھا:۔

کہیں غریب آپ کی سگی بہن ہے گندہ لٹریچر سینما اور اخباروں کے صفحات کو سیاہ کرنے والی جذبات، بچکر لٹھیر اور کو دیکھنا پھجھوڑ دیکھتے ہیں

رہا ب ۹ روزہ روزی سلا ۱۹۶۷ء بوالہ (افضل علی ۱۳)

تعلق نظر اس سے کہ گا مذہبی جی کے جواب میں تشکیلی باقی ہے جس کے متعلق ہم کسی دوسرے وقت اپنا نقطہ نظر پیش کریں گے۔ جواب کے قطعاً کشیدہ حصہ کو ایک بار پھر طاعتاً مناسبتاً لے لیں۔ اس حصہ میں دریافت کئے گئے مضمون اور اس کا علاج بطور خلاصہ مذکور ہے۔ اور ہر ایک حقیقت کے اس سوال کو جواب میں پیش ہی جامع طریق پر اس وقت کے ہندوستانی معاشرہ میں راہ پارہی معاشرتی اور اخلاقی کمزوریوں کا ایک سچا نقشہ پیش کیا گیا ہے۔

اب آئیے ۲۵ سال بعد کا صورت حال نائب صدر جمہوریہ مذہب ڈاکٹر ڈاکٹر حسین صاحب کے الفاظ میں لائحہ نگار کے آپ نے ۲۰ اکتوبر کو دلی میں اعلیٰ علوم کے ہندوستان فاؤنڈیشن میں مذہب اور معاشرہ پر ایک سیمینار کی صدارتی تقریر میں کہا:۔

”ہر ایک تیلہ کی (یعنی تقسیم کس) سے گذرے ہیں اور اب ہمارے سامنے اور تہذیب کے آثار ہیں۔

کہیں کو جو انوں میں انسانی اور اخلاقی اقدار کا عدم احترام بڑھتا جا رہا ہے جس کا سبب مذہبی روایات سے بڑھتی ہوئی انجینیئریت اور کسی گھر کے مذہبی بچے کا مروجہ مطالعہ ہے“

راہنچھینتہ دہلی ۲۵ اکتوبر ۱۹۶۷ء

آج سے ۲۵ سال پہلے تک میں انگریزوں کا راج تھا ہم کہہ سکتے تھے کہ اقتدار سے محرومی اور دہر تک کی غلطی کے سبب معاشرہ کی ایسی غلامیوں پر ناپا نہیں پایا جاسکتا مگر غریبوں کے سلسلے سے آزاد ہوجانے کے بعد معاشرہ کے ہر فرد حال و روز اصلاح ہونے کے بجائے روز بروز انحطاط ہے۔ اور اب نائب صدر جمہوریہ کا رکنک میں اظہار خیال ہوا ہے اور ہم کو

انگریز ہے!!

کس قدر انوس کا مقام ہے۔ کہ ہندوستانیوں نے جی رکھی حکمرانوں کو نکال باہر کیا اور ان کے ظلمی تسلط سے اپنے تئیں آزاد کر لیا مگر راضی سوسائ کے انگریزی دور حکومت نے وہاں غریبوں میں بیکارگی کی وجہ سے لکھنا تھا وہ وہاں رہتے تھے۔ مغرب کی نقل کرنا ہم ہندوستانیوں کے لاشعور میں ایسا گھسا کہ اب لکھنے کا نام نہیں لیتا۔ تک تہذیب گہوارہ تھا اور مذہب ہوا انسانی اور اخلاقی قدروں کا خاسن۔ دیکھان اور سامنے ہے۔ انگریزیت نے ہم پر اپنا کاری دار کیا بڑھی چلائی کہ اس نے پیسے ہندوستانی عوام کے دلوں سے مذہب کی محبت نکالی اور ساتھ ہی اس دعاوی مٹا کر پوکھرنے لگے۔ لکھنے ایک نیا فرقہ قومیت کا دیا۔ اور کس جہد میں لگاؤ کے تحت اس جدید فرقہ کو دوسرے ممالک کی طرح ہندوستان میں نے بھی خوب کھینے سے لگایا اور انسانیت اور اخلاقی پرکھار بند کرنے کا فرما وقت مذہب کو ناپا ہوئی اور ان کے لگے۔ اور وقت باہر سید کے مذہب کو برفوں کا پراپیٹریٹ معاملہ قرار دینے دیا حالانکہ وہ مذہب ہی ہے جو انسان کو پہلے انسانیت کا سبق دیتا ہے اور اسے دنیائیں انسان بن کر رہنا سکھاتا ہے اور ساتھ کے ساتھ اخلاقی امور و متعین کر کے اپنے نامنے والوں کو ان کا پابند رہنے کی تلقین کرتا ہے۔

آپ دیکھیں میں جنوں دنیا سے مذہب کی گرفت ڈھیل ہو گئی انسان انسانیت کے دائرے سے کو پھیلا گیا چلا گیا اور ساتھ ہی اخلاقی قدروں کے ویسے بھی گل ہوتے گئے۔

نائب صدر جمہوریہ نے اپنی اسی تقریر میں یہ بھی کہا:۔

”مذہب جذبہ انسانی کی خدمت کرنے، مساوات اور انصاف کو قائم کرنے اور جہالت کے دکھ اور مصیبت کو مٹانے کی اسلحہ کا سرچشمہ ہے“

راہنچھینتہ ۲۵ اکتوبر ۱۹۶۷ء

اس موقع پر ایک طبی سوال اٹھتا ہے کہ اگر مذہب سے ایسے امتحان کی طرح معجزیت کا پورا ہونا ہے تو کیوں نہ

مندان کسارا اور جی سکا مترومان کی لٹریچر جی کی گئی تدریجاً آپ اور کے بیان آن چکا ہے گا کبھی اس کو ہی لکھنا پھر کبھی کے مذہب سے لکھنا پھر لکھنا لکھنا کی سیکاری ہی لکھی کہ اس کا پورا پورا تہذیب ہونے کے باوجود مذہبیت کی چھاپ ہندوستانیوں کے دماغوں پر ایسے رنگ میں لگ چکی تھی کہ انہیں سے اسانی سے دور ہوجا لکھوں

جس کا حصول آزادی کے بعد لکھنا لکھوں کے سامنے ہیشا رے ایسے میدان تھے جن کے لئے انہیں آگے لڑنا تھا ممالک کی ہر جہتی ترقی کے لئے مذہب قسم کے متعینوں کے ساتھ ساتھ جدید نظام حکومت کی باگ ڈور سنبھالنے کا بھی کام تھا جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ ایک طرف ملک کی تہذیب و سیاست نے سنبھالی تو دوسری طرف ملکی ضرورت کے لئے معنی اور اسانی سے ترقیات کے بہت سے میدان کھلے گئے۔ اور جدید ہندوستانی معاشرہ میں اسی محور کے گرد گھومنے لگا۔

اگر آپ اس سلسلہ پر خرا عمیق نگاہ ڈالیں تو آپ کو نائب صدر جمہوریہ کے اس حکم انگریز اظہار خیال کو جو انوں میں انسانی اور اخلاقی قدروں کا عدم احترام ہونا ہے کہ جو واقعہ صورت میں نظر آتا ہے کہ بہت کم لوگوں نے سیاست کا اس سلسلے سے جائزہ لیا ہے۔ یہی بات تو ہے کہ دنیا کی موجودہ سیاست جہاں سے جہاں سے انسانی قدروں کی سب سے بڑی مثال ہے زبان و تصفیلات کی ضرورت نہیں جو شخص بھی اس موضوع پر اپنے تہذیب کو کر کے کا وہ ہمارے دعوے کی تصدیق کرے گا۔ اس کے ساتھ ہی یہ بات بھی اچھی طرح ملحوظ خاطر ہونی چاہیے کہ ہم نے موجودہ سیاست کے متعلق اپنا یہ نظریہ پیش کیا گیا ہے۔ مذہب کو سماجی کارکن کے متعلق۔ اس لئے کہ اس زمرہ میں وہ عظیم شخصیتیں بھی ہیں جن کے چکر اور احترام کے ساتھ سر جھک جاتا ہے۔ اور انہوں نے لکھ و ملت کے لئے قابل تدرک کام کیا۔ اور اخلاقی قدروں کا احترام ہم نے کئے ہیں۔

یہاں وہ ہے جس کی طرف کا تدریجی تہذیبی تحول بالا نوٹ کی خط کشیدہ آمیز غریبوں میں اشارہ کیا گیا ہے۔ انہیں ان کو دیکھ کر چٹانے جھٹانے کہ معاشرہ کی وہ بنیادی غریبیاں جن کی طرف راضیہ و انصاف لکھنا ہے۔ آج سے ۲۵ سال پہلے اشارہ کر چکے ان ہیں جہاں سے لکھنے آئے کے ہمیں زیادہ ترقی ہوئی ہے۔

یاد رہے کہ تقسیم کے تو انہیں تازہ فز ہوجانے کے نوجوان طبقہ کے لئے نوجوان طبقہ کے

خطبہ

جلسہ سالانہ کے موقع پر زیادہ سے زیادہ تعداد میں آنے کی کوشش کرو!

چند جلسہ سالانہ جلد از جلد بخوانا چاہیے تاکہ مہالوں کیلئے خوراک اور رہائش کے انتظامات میں وقت نہ ہو

اندر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ نے حضرت العزیز

فرمودہ ۹ نومبر ۱۹۵۶ء بمقام ربوہ

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے فرمایا۔
پہلے تو میں یہ کہنا چاہتا ہوں کہ جلسہ سالانہ کے چننے کے متعلق مقرر کی گئی سالوں سے دیکھا گیا ہے کہ جو چاہیں شروع میں چنندہ دے دیتی ہیں وہ تو دے دیتی ہیں۔ اور جو شروع میں نہیں دیتیں ان کے ذمہ کافی لٹکا ہوا رہتا ہے۔ جس کی وجہ سے ہمارے سالانہ بجٹ کو نقصان پہنچتا ہے۔ اور ان کے ذمہ بھی دو دو سال کا چنندہ اکٹھا ہو جاتا ہے۔ حالانکہ

جلسہ سالانہ کا چنندہ

ایک ایسی چیز ہے جس کے دینے کا ہمارے ملک میں سالہا سال سے رواج چلا آ رہا ہے۔
جلسہ سالانہ ایک اجتماع کا موقع ہے۔ اور اجتماع کے موقع پر ہمارے ملک میں لوگوں کی عادت ہے کہ وہ کچھ نہ کچھ اراد فرور کیا کرتے ہیں۔ مثلاً شاہدوں کے موقع پر اجتماع ہونے سے تو تمام رشتہ دار جمع ہوتے ہیں۔ تو کچھ نہ کچھ روپیہ دیتے ہیں۔ سبوں پر اجتماع ہوتا ہے جو بعض دفعہ کھانا ذیل کسی چیز کو یاد رکھنے کے لئے ہوتا ہے تو اس وقت ہر کسی کو کڑاں کا جو آوی آتا ہے وہ آٹا یا کوئی چیز اپنے ساتھ لانا ہے اور میل کرنے والے شخص کو دے دیتا ہے۔ میل ذاتی چننا ہے جو ہر کسی میں ہوتا ہے۔ وہاں روٹی کھانے کو نہیں ملتی۔ مگر پھر بھی لوگ میل کرنے والے فقیر کی عیب دہی کے سامنے آئے اور دوسری اشیاء کا ڈھیر لگا دیتے ہیں۔
اسی طرح
بزرگوں کے غرض

ہوتے ہیں۔ غرض بھی کوئی دینی کی تبلیغ کا ذریعہ نہیں ہوتے بلکہ صرف پرکھانین کے لئے کا ایک ذریعہ ہوتے ہیں وہاں بھی لوگ بڑی تشریف بازی کرتے ہیں۔ اور ان پیروں کی کچھ نہ کچھ امداد کرتے ہیں۔ جن کے وہ مرید ہوتے ہیں۔ سہارا جلسہ سالانہ تو عرسوں کا طرح نہیں۔ بلکہ وہ ایک اہم دینی ذمہ کو پورا کرتا ہے۔ پھر اس موقع پر آنے والے سب مردوں اور عورتوں کو کھانا دیا جاتا ہے۔ اور سب کے لئے رہائش کا انتظام کیا جاتا ہے۔ جن نے غرضوں میں جانے والوں کے پوچھا ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ غرضوں میں ہم آگفتگوں میں صرف ایک ایک روٹی ملتی ہے باقی جہاں کوئی چاہے گزارا کرے۔ بازار سے لے کر کوئی کھائے یا کسی اور جگہ انتظام کرے لیکن یہاں تو باقاعدہ ہر شخص کو کھانا ملتا ہے اور ان کی

رہائش کا انتظام

ہوتا ہے عرسوں میں نہ تو کھانے کا انتظام ہوتا ہے اور نہ رہائش کا انتظام ہوتا ہے۔ لیکن پھر بھی لوگ وہاں پہنچتے ہیں۔ اس لئے یہ چنندہ کوئی ایسا لوگ نہیں ہے جسے خوشی سے برداشت نہ کیا جاسکتا ہو۔ یہاں نہ صرف ہر آنے والے مرد کو کھانا دیا جاتا ہے۔ بلکہ ان کی بیوی کو بھی کھانا دیا جاتا ہے۔ اس کے بھائی بندوں کو بھی رشتہ داروں کو بھی کھانا دیا جاتا ہے اور ان کے ہولنڈوں کو بھی کھانا دیا جاتا ہے۔ گویا سارے لوگ چنندہ سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔ اور اگر کچھ رقم خرچ جاتی ہے تو تبلیغ اسلام پر خرچ ہوتی ہے۔ یہی

تجارا جلسہ سالانہ

تمام غرضوں اور اجتماعوں سے باہر غرض

اور اس میں حصہ لینا بڑے ثواب کا کام ہے۔ جامعین کو چاہئے کہ جلسہ سالانہ کو چندہ خرچ کرنے کی پوری کوشش کریں کیونکہ ہمارا لہجہ ہے کہ جو چاہیں جلسہ سالانہ سے پہلے چندہ دیتی ہیں وہ سب ہی جاتی ہیں۔ ان میں سے بعض تو بعد میں فطرت بین المال کے پیچھے بڑے کادھ سے اور خط و کتابت کرنے پر آمادہ سال میں چندہ پورا کر چکے ہیں۔ اور بعض چاہتوں کے ذمہ

دو دو سال کا بقایا

چلا جاتا ہے۔ حالانکہ انتظام پر تو ہر حال روپیہ خرچ ہوتا ہے جلسہ سالانہ کے موقع پر آنے والوں کو کھانا دیا جاتا ہے ان کی رہائش کا انتظام کیا جاتا ہے۔ رشتہ داروں کو کھانا دیا جاتا ہے۔ ان کا انتظام کیا جاتا ہے۔ باقی کا انتظام کیا جاتا ہے۔ مصفا کا انتظام کیا جاتا ہے۔ ذمہ داروں کی زندگی برا نہیں گھر میں روٹی کٹی ہوتی ہے۔ وہ سب یہاں پوری کی جاتی ہیں۔ اگر ہر احمدی یہ کہہ کر گواہ رہے کہ گھر پر رہنا تب بھی خرچ کرتا۔ ابھی میں دنوں کے کھانے وغیرہ کا خرچ دے دیتا تو

جلسہ سالانہ کے خراجات

پورے ہوجاتے ہیں۔ وہ صرف بہتر نظر رکھنے کے ذمہ داروں کو دے اپنے اور اپنے بچوں کے ہیں دن کے کھانے کا خرچہ جو اس نے گھر میں نہیں کھایا دے دے اور پھر اسے ہی جہاں سمجھے بے جواب سمجھے اس گھر جانے کے تین چار دن کے لئے سلسلہ کے جہاں بن گئے ہیں۔ اور ان کا بھی خرچہ دے دے۔ مثلاً ایک گھر کے سات اشہاد ہیں اور وہ مبلغ سالانہ برآتے ہیں تو وہ سات افراد کے کھانے کا خرچہ لگے۔ اور سات چھانوں کا بھی دینا اور کچھ لگے۔

سات مہانوں کے گھرانے ہیں۔ گویا چودہ کس کے لئے تین دن کا خرچہ دے دے اور کچھ لگے کہ گھر کا خرچہ بھی کیا اور مہالوں کا خرچہ بھی پورا ہو گیا۔

بعض ذمہ داریاں

کہہ لیا۔ آنے کے لئے جو سفر پر کیا خرچ ہوتا ہے وہ تو ایک ضابطہ ہو جاتا ہے یہ بات لکھی ہے لیکن سارے سال یہی کوئی نہ کوئی مسیہر بھی لوگ کیا کرتے ہیں ای کو بھی مسیہر ہی کچھ نو۔ مسیہر ہی لوگ ریل یا موٹر میں کچھ نہ کچھ گئے ہیں اور کیا پر کچھ نہ کچھ رستم خرچ آتی ہے اور یہاں بھی وہ ریل یا موٹر میں ہی چھوڑ آتے ہیں پھر یہ رشتہ داروں کو کھانے کے لئے جاتا ہے۔ اور یہاں بھی جلسہ سالانہ کے موقع پر برباد ہوتی ہیں۔ پھر یہاں

اتنے نکاح ہوتے ہیں

کیسے یہاں میں دوسری جگہوں پر سال بھر ہی بھی اتنے نکاح نہیں ہوتے۔ جتنے یہاں ایک دن میں جلسہ سالانہ کے موقع پر ہوتے ہیں۔ مجھے یاد ہے کہ جب میرا صحت اچھی تھی تو قادیان میں جلسہ سالانہ کے موقع پر مسجد مبارک میں دو دو سو اڑھائی اڑھائی سو بلکہ بعض دفعہ چار چار سو نکاح بڑھا کر لگتا تھا۔ گویا دستوں نے شانداروں اور بیباکوں پر اپنی جگہ جو خسرین کو بنا ہوتا ہے وہ بھی یہاں آکر لڑ جاتا ہے۔ غرض یہ بھی ہو گئی۔ دستوں سے بھی مل گیا۔ اور شاہدوں بیباکوں کی بھی حسرت لیا۔ یہیں اگر یہاں آتے ہیں کسی کا کچھ زیادہ بھی خرچ ہوتا ہے تو کیا ہوتا اس کے میں اور کام ہی تو ہو گئے جو اسے ہر حال کرنے پڑتے تو وہ جلسہ پر آتا ہے۔ کیونکہ اگر کسی کو ایسی حالت ہو تو اسے

خانہ دل کو سنگینی بخارج کے لئے مانتا ہے اور وہ کام بہاں مفت ہو جاتا ہے پھر شادوں میں تمہارا آتے ہیں ان کو کھانا کھلا کر پڑھائے لیکن یہاں خود شادی والے بھی لنگر نہیں کھانا کھاتے ہیں اور یہاں بھی لنگر کس کھانا کھاتے ہیں۔ فرق ایک طرف تیرے چھتا ہے تو دوسری طرف تیرے بار اور کام بھی بغیر خرچ کے ہو جاتے ہیں۔ پس پہلے تو میں یہ تختہ یک کرتا ہوں کہ

جلسہ سالانہ کا چندہ

جمع کرنے میں دو دست بہت سے کام ہیں تاکہ جلسہ برآئے والے مہمانوں کے لئے اپنے سے خرچہ کیا جاسکے۔ اس میں تو چندہ جس سالانہ سال کے مشورہ میں ہی ہوا دے دینا چاہیے کیونکہ اگر اجلاس وقت پر چندہ برہمی تھا تو ان پر بہت کم خرچ آتا ہے۔ جماعت کو چاہیے کہ وہ وقت پر چندہ دے تاکہ اگر کس سہولت سے چیزیں خرید سکیں۔

دوسرے میں یہ تحریک کرنا چاہتا ہوں کہ دو دست ابھی سے

جلسہ سالانہ پر آنے کی تیاری
 کریں اور اپنے غیر احمدی دوستوں کو جن کے متعلق ان کا خیال ہو کہ وہ فائدہ اٹھائیں گے ساتھ لانے کی کوشش کریں۔ ہم نے اکثر دیکھا ہے کہ جو لوگ جلسہ سالانہ پر آجاتے ہیں ان میں سے بہت کم لوگ بغیر اثر کے جاتے ہیں۔ اکثر ایسے ہی ہوتے ہیں جو عیب سے بچ جاتے ہیں۔ اس لئے اس موقع سے فائدہ اٹھا کر آپ لوگ انہیں اپنے ساتھ لانے کی کوشش کریں۔ جلسہ سہولت کا تو انہیں اتنا ملنا چاہیے ہوتا جتنا احمدیوں کو ملتا ہے۔ لیکن ہمیں دیکھنے کا انہیں ضرور شوق ہونا چاہیے۔ اس لئے انہیں کہیں جیسا کہ وہ دیکھ آؤ۔ اور اگر وہ میلہ کے نام پر بھی یہاں آجائیں اور یہاں ان کا

خدا اور اس کے رسول کے میل
 ہو جائے تو اس میں تمہارا کیا ہرگز سے یہ بڑی اچھی بات ہے۔ پھر ایسا بھی ہوتا ہے۔ کہ جب احمدی جلسہ سے دو ہیں جاتے ہیں اور وہ اپنی مجالس میں ذکر کرتے ہیں کہ وہاں اس دھرم پر وہی کا باتیں ہیں۔ تو غیر احمدیوں میں بھی چونکہ ایسا ہوتا ہے اس لئے وہ کہتے ہیں کہ ایسے سال ہم بھی چلیں گے لیکن سال کے آخر تک ان کا وہ جو حال تھا پڑھنا چاہئے۔ اس لئے سب دو دست ابھی سے ایسے دوستوں کو کہنا شروع کریں کہ

اس سال

جلسہ کے موقع پر چلیں

وہاں جا کر کچھ خدا کی باتیں سن لینا اور اگر تقریریں نہ سنتے ہوں تو سبھی دیکھ لیتا۔ پس چاہے وہ کسی ذریعہ سے آئیں انہیں یہاں لانے کی کوشش کریں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں

کچھ شعر و شاعری سے اپنے انہیں تلقین اس ڈھنگے کوئی کتب سے بھی لے لیا جائے

یعنی مشورہ شاعری سے ہمارا کوئی تلقین نہیں لیکن بعض لوگ چونکہ شعر کے شوقین ہوتے ہیں اس لئے اگر وہ دین کی باتیں شعروں میں سن لیں تو ہمارا کیا ہرگز ہے۔ اسی طرح اگر بعض غیر احمدی دو دست یہاں میلہ دیکھنے کے لئے آجائیں لیکن یہاں ان کا خدا اور اس کے رسول سے میل ہو جائے تو اس میں ہمارا کیا ہرگز ہے۔ پس آپ لوگ ابھی سے

اپنے غیر احمدی دوستوں میں تحریک کریں

کہ وہ جلسہ سالانہ کے موقع پر ضرور آئیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جلسہ سالانہ کی اہمیت پر زور دیا ہے آپ نے ایک موقع پر ایک مجلس درس دیا تاکہ بات کچھ نہ ہو کہ دو دست جلسہ پر ضرور آئیں۔ پتہ نہیں انہیں اگلے سال بعد مجھے دیکھنا نصیب ہو یا نہیں وہ یہاں آئیں گے تو کم از کم مجھے تو دیکھ لیں گے۔ ہماری جماعت میں کوئی لوگ ایسے ہیں جن کے دل پر اس فقرہ سے ایسی چوٹ لگی ہے کہ انہوں نے اس وقت سے مرکز میں آنا شروع کیا اور اب تک جلسہ سالانہ کے موقع پر ہر سال مرکز میں آتے ہیں۔ ۱۹۱۹ء میں پہلا جلسہ سالانہ ہوا تھا اور اب ۱۹۳۷ء آگیا ہے تو اب ہم سال ہوا ہے۔ ہمیں محترم بعض لوگ ایسے ہیں جو ہر سال سے ہزار ہر سال جلسہ سالانہ دیکھتے چلے آئے ہیں۔ یہاں تک کہ

میل نفل محمد مرسیاں والے

ذرت ہوتے ہیں۔ انہوں نے ۱۸۹۵ء میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہاتھ پر بیعت کی تھی۔ عمر یہاں ۱۶ سال گذر چکے ہیں۔ گویا ۷۰ سال کے بعد انہوں نے اکاسٹھ جیسے دیکھے ان کے ایک لڑکے نے بتایا کہ والد صاحب ہیکر کرتے تھے۔ کہ میں نے جس وقت بیعت کی اس کے ذریعہ فرما دیا میں ہی میں نے ایک خواب دیکھا جس میں مجھے اپنی عمر ۶۰ سال بتائی تھی۔ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں حاضر ہوا

اور وہ پڑا اور میں نے کہا حضور اہمیت کے بعد تو میرا خیال تھا کہ حضور کے اہمیت اور بیعتوں کے مطابق احمدیت کو پھر ترتیبات نصیب ہونے والی ہیں انہیں دیکھوں گا مگر مجھے تو خواب آئی ہے کہ یہی عمر صرف ۶۰ سال ہے اس پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا پھر بیعت کی کوئی بات نہیں۔

اللہ تعالیٰ کے طریق ترالے ہوں ہیں شاید وہ ۶۵ کو توڑے کر دے۔ چنانچہ ایک جو وہ فوت ہوئے تو ان کی عمر پورے ۹۰ سال کی تھی۔ اس طرح احمدیت کو جزئیات میں وہ بھی انہوں نے دیکھیں اور ابھی بھی دیکھے ان کے حیار کچھ ہیں جو دین کی خدمت کر رہے ہیں۔ ایک خدا دان میں درویش بیکر بچھا ہے ایک ادرقس میں سلنا ہے۔ ایک یہاں مبلغ کا کام کرتا ہے اور چوچن لڑکے ہوتے ہیں اس کے وہ اب رولہ آگیا ہے اور ہمیں کہہ کرنا ہے پہلے تادیان میں کام کرنا تھا۔ لیکن اگر کوئی شخص مرکز میں رہے اور اس کی ترقی کا موجب ہو تو وہ بھی ایک رنگ کی خدمت دین ہی کرتا ہے۔ پھر ان کی ایک بچی بھی ایک واقف زندگی سے بہاری ہوئی ہے۔ بقہ بیٹھیں کا مجھے علم نہیں۔ پھر حال انہوں نے ایک بلے حضرت تک

حال انہوں کے کا نشان دیکھا

جب ۱۵ سال کی عمر کے بعد ۶۰ سال گذرا ہوگا تو وہ کہتے ہوں گے میں نے خدا تعالیٰ کا ایک نشان دیکھا ہے جس میں نے تو یہ بتایا جس کی عمر میں مرجانا تھا۔ اب ایک سال جوڑھا ہے تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت کوئی کے مطابق بڑھا ہے۔ جب چھ ماہ لیسوی سال کے بعد سینتالیس سال گذرا ہوگا تو وہ کہتے ہوں گے میں نے خدا تعالیٰ کا ایک اور نشان دیکھا ہے جس میں نے سینتالیس کی عمر میں مرجانا تھا مگر اب جس سال جوڑھے ہیں تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت کوئی کے مطابق بڑھے ہیں۔ گویا وہ ۶۰ سال تک برابری سال دیکھتے ہوں گے کہ میں نے خدا تعالیٰ کا نشان دیکھا ہے اور ہر سال جلسہ سالانہ پر ضرور آتا

مزار احمدیوں کو آنا دیکھ کر ان کا ایمان بڑھتا ہوگا پس
جلسہ سالانہ کو بڑی عظمت حاصل ہے
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مختصر یہ فرمایا ہے۔

اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں۔ یہ وہ امر ہے جس کی خاص تاثر تھی اور اعلیٰ کلمہ اسلام پر نسبت دے اس کی بنیادی اینٹ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے اور اس کے لئے تو میں تیار کیا میں جو غفر نہیں اس میں آئیں گی۔ کیونکہ یہ اس قیادار کا فعل ہے جس کے آگے کوئی بات ابھری نہیں

(اشتراک، دسمبر ۱۹۱۹ء)
 پس اس جلسہ میں شمولیت بڑھے ثواب کا موجب ہے اور مومن تو چھوٹے چھوٹے ثواب کو بھی مٹاتے ہیں ہونے دیتا۔ دیکھو یہاں جلسہ سالانہ پر آئے تو ایک تو دین کی باتیں سنے لوگے اور دوسرے اپنے کئی احمدی بھائیوں سے مل لوگے۔ یہ خدا تعالیٰ کا نشان بڑھا فضل ہے کہ جلسہ سالانہ کے موقع پر آنے کی وجہ سے دوستوں کے کئی قسم کے کام ہو جاتے ہیں۔ پس انہیں چاہیے کہ وہ ابھی سے

جلسہ سالانہ پر آنے کی تیاری شروع کریں

یعنی خود بھی تیاری شروع کریں اور جن چیز احمدی دوستوں کو وہ اپنے ساتھ لے سکتے ہیں انہیں بھی ابھی سے مشغول کرنا شروع کریں۔ اگر تحریک کرنے پر لڑکے کہیں تو احمدی نہیں تو اسے کہو کہ اگر جلسہ نہیں سنے گے تو میل ہی دیکھ لینا اگر تم انہیں میل دیکھنے کے لئے جسے آؤ اور تھکان کا خدا اور اس کے رسول سے میل ہو جائے تو چھٹی کی بارہ آئے گا۔ حافظ روشن علی صاحب مرحوم شہناہ کرتے تھے کہ سالانہ جلسے کے ایام میں ایک وفد میں نے مسجد مبارک

اخبار و آراء

اخبار

بہاری ترمین روٹیوں میں ایک روٹی درآمد کی ہوئی ہوتی ہے

مجموعہ ۱۳ اکتوبر ہندوستان کے خوراک کارپوریشن کے چیئرمین مشر فی اے پائی نے پریس میاں اخبار میں مینڈول کوست یا کم جو چھپا تھا کھڑے ہیں ان میں تین چھاپڑوں میں ایک چھپاتی درآمد کردہ ہوتی ہے مینڈول کے ہنگامہ ہندوستان ہمسال ایک کروڑ ۲۰ لاکھ ٹن کیوں پیدا کرتا ہے۔ اور ساٹھ لاکھ ٹن درآمد کرتا ہے اس طرح ہندوستان میں کھانا ہائے والی ترمین چھپاڑوں میں ایک چھپاتی درآمد کردہ ہوتی ہے۔ اس طرح ہم اپنے بچوں کو نہ صرف اصل بلکہ سود دینے پر بھی مجبور کر رہے ہیں۔ شرعیاتی کے خیال میں جنوبی ہندوستان کے لوگوں کو کیوں کھانے کی حادث ڈالنا ضروری نہیں ہے۔ اس لئے کہ آٹری اس کا نتیجہ ہے ہر گاؤں کی قلت ہو جائے گی اس سلسلہ میں انہوں نے جناب کراچی کے نفاذ سے بھی کراچی اور ہمسال صرف ۲۴ ہزار ٹن کیوں کی ضرورت ہوتی تھی۔ اور اب اسے چار لاکھ ٹن کیوں کی ضرورت ہوتی ہے اس سے کھانے کے ہر حصہ کی صحیح خوراک رہی ہے جو اس علاقہ میں پیدا ہوتی ہے۔ مثال کے طور پر جنوبی ہند میں چار باجہ اور رات کی کیوں کا بدلہ ملتا ہے۔

روزنامہ سائمنی چنہ ۱۲/۱۰/۴۷ (المجلیتہ دہلی ۱۲/۱۰/۴۷)

پاکستان ایک ہزار برس تو ایک طرف قیامت تک بھی لڑتا رہے تو بھی

کشمیر پر قبضہ نہ کر کے گا

شرعی شاستہ میں کی لکھار

بمقام ۱۱ اکتوبر پر مدعا مندری مشر فی لال بہادر شاستری نے آج برائی میں منعقدہ ایک عظیم الشان جلسہ میں اعلان کیا کہ پاکستان طاقت اور زور سے کشمیر کو چھوڑ کر لینے کا ارادہ رکھتا ہے۔ تو اس کے ہاتھ باپوں کے سوائے کچھ نہ لگے گا۔ انہوں نے کہا کہ پاکستانی لیڈر ایک ہزار سال کی منگ کی دھمکیاں دے رہے ہیں لیکن ہم بتا دینا چاہتے ہیں کہ وہ قیامت تک بھی کشمیر سے ہٹانے ہی کا سباب نہ ہو سکیں گے۔ پر مدعا مندری نے بڑے زور سے انہوں کے درمیان اعلان کیا کہ بھارت اپنے علاقہ پر کوئی حملہ برائش نہ کرے گا۔ پاکستان خود سچے کر لڑتا رہے اور برہمنی کے راستہ پر چلے کر اسے خاتمہ سے باہر نہیں۔ بھارت بھی اس حالت میں کشمیر پر پاکستان کا قبضہ نہ ہونے دے گا چاہے شمشیر کشا سخت اور کٹھن طوی کیوں نہ ہو۔

روزنامہ پریس پاپ جالندھر ۱۲/۱۰/۴۷

دوسرا پیم ویر چیک

نئی دہلی ۱۷ اکتوبر ریلوے آف انڈیا کے وزیر ہند نے لیفٹیننٹ کرنل اے بی تارا پور کو پیم ویر چیک کا خطاب دینا منظور کر لیا ہے پیم ویر چیک کا دو سوا خطاب ہے پہلا خطاب جو امداد عبدالحمید کو عطا کی گئی اور دوسرے اشراف کو آج دوسرے اور تیسرے درجے کے اعزازات دینے کا اعلان کیا گیا۔

المجلیتہ دہلی ۱۸/۱۰/۴۷

ایشیائی ضرورت

نئی دہلی ۱۹ اکتوبر آج وزیر اعظم مشر فی شاستری نے اپنی ایک نشری تقریر میں ایشیائی ضرورت پر زور دیتے ہوئے کہا کہ ہمیں زیادہ سے زیادہ پیدا کرنا ہے اور کم از کم خرچ کرنا ہے اپنی آئندہ نسلوں کو آرام پہنچانے کے لئے زیادہ سے زیادہ ایشیائی اور شربانی سے کام لینا ہے اس لئے ہمیں اپنے آپ کو بہت سی چیزوں سے محروم کرنا ہے۔

ایمان اور خود اعتمادی

ایک تقریر میں وزیر اعظم نے کہا کہ ہم خود اعتمادی اور یکتائی اور استحکام کا دلہانے

مارے ہیں۔ اس موقع پر ہمیں بہارت یاد رکھنی چاہئے کہ کم لکھ کو پورے اتحاد کے ساتھ ترقی اور خود اعتمادی کی منزل تک پہنچانے میں ہمیں خود اعتمادی کے ہرگز سخی ہر اعتبار سے خود کفالت کے نہیں ہونے۔ خود اعتمادی ذرا عا کا کام ہے۔ خود اعتمادی کے معنی ہیں کہ جو کچھ ہمارے پاس ہے اس سے بڑے سے بڑا کام میں اور اگر نہیں ہے تو جوت کے ساتھ مشکل کا مقابلہ کریں۔ (المجلیتہ دہلی ۱۲/۱۰/۴۷)

مسٹر نہرو کے بعد کون؟

جو اب۔ وزیر اعظم شاستری

شکل ۱۹ وزیر پنجاب کے گورنر نے آج بیان کیا کہ اپنے ساتھیوں میں شرت سرتی ندرے اعتبار سے تو بہت چھوٹے ہیں لیکن انہوں نے اپنے لائقانہ تجربے کے منظر سے مسٹر نہرو کے بعد کون کا مسئلہ حل کر دیا۔ (المجلیتہ دہلی ۱۲/۱۰/۴۷)

اجمیر میں عرس پر حکومت ہند کی طرف نمائش کا اہتمام

نئی دہلی ۱۸ اکتوبر حضرت خواجہ حسین الدین شیخ کا سالانہ عرس ۲۶ اکتوبر سے یکم نومبر تک ہوگا۔ اور اس موقع پر یکا منہ عجمیہ العجمیہ کا سالانہ جلسہ بھی منعقد ہوگا اور اس موقع پر مختلف ملکوں سے آئے ہوئے لاکھوں مسلمانوں کے اجتماع میں ہندوستان پر پاکستان کی صلہ کی خدمت کی جائے گی۔ اس موقع پر ہندو سرکار کی جانب سے پاکستان کے بارہوی ایک نمائش بھی منعقد کی جائے گی جس میں پاکستانی عداوروں سے چھٹا ہوا آسمانی رکھا جائے گا۔ (المجلیتہ دہلی ۱۲/۱۰/۴۷)

ایران اترکی اور پرتگال سے پاکستان کے لئے اسلحہ

نئی دہلی ۱۹ اکتوبر ای۔ ن۔ حکومت پاکستان نے انڈیا اور پرتگال اور برائی اڈہ پر کسی طیارہ کو اترنے کی اجازت نہیں دی۔ خیالی ہے کہ ایسا اس لئے کیا گیا ہے کہ برائی جہازوں کے ذریعہ جو گولہ بارود ہتھیار اور فائرنگی توڑے آ رہے ہیں ان کو کوئی دیکھ نہ سکے۔ پاکستان کو ترکہ جیٹ جہازوں کا ایک اسکواڈریون دے چکا ہے۔ ترک اور ایران نے پاکستان کو کالی تھو اویس سالانہ جنگ دیا ہے۔ سعودی عرب کے ترے کے روپے سے پاکستان پرتگال سے خریدے ہوئے ہتھیاروں کی قیمت ادا کر رہا ہے۔ پرتگال کو برا اسلحہ امریکہ نے دیا تھا۔

تاہم اس کا اطلاع ہر جگہ امریکہ کی بہاریت کے خلاف پاکستان ترک اور ایران سے جنگی اسلحہ اور تیل برابرا حاصل کر رہا ہے۔ حکومت ہند نے اس سلسلہ میں حکومت امریکہ سے سخت احتجاج کیا ہے۔ تنازعہ اور اطلاعات سے معلوم ہوتا ہے کہ گزشتہ تین ہفتوں کے دوران پاکستان ایران سے ۲ لاکھ ٹن تیل حاصل کر چکا ہے۔ تیل اس کے اپنی اثر فرس اور ترقی کے لئے حاصل کیا ہے۔

پاکستان نے اگر جنگ جتے تو اس کی ایک بڑی وجہ تیل کی کمی تھی اس کے ساتھ دو پاکستانی جہاز "باج کراچی" "سٹی آف ڈھاکہ" ترک سے طبع فارس کے راستہ پاکستان کو سامنے جنگ لازم کرنے میں مصروف ہیں۔ تجارتی جہاز کو طبع فارس سے کراچی پہنچنے میں صرف دو دن لگتے ہیں۔ (المجلیتہ دہلی ۱۲/۱۰/۴۷)

"ہفتہ میں آدھے دن کا بہت"

آج آباد ۱۲ اکتوبر۔ پر مدعا مندری مشر فی لال بہادر شاستری نے آج صبح کو ایک تقریر میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ پاکستان اور چین کی طرف سے خطرہ کافی طے ہو چکا ہے۔ اس لئے ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم جو ہرگز نہیں اور دہش کی مخالفت کے لئے اپنی تیار رکھی جا رہی ہیں پر مدعا مندری نے دہش، اسپین سے اپیل کی کہ وہ غذائی مصنوعات کرنے کے لئے ہفتہ میں ایک دن ایک دن کھانا نہ کھائیں۔ اس سے غذائی مصنوعات ہونے میں کافی مدد ملے گی کیوں کہ ہمارے دن آدھے دن کا بہت رکھا جاتا ہے اس کا وہ بدلہ ہی اعلان کریں گے۔ پر مدعا مندری نے گوشت خوردہ کو بھی منظور دیا کہ وہ ہفتہ میں کم سے کم چار دن دالیں استعمال کریں۔ ان سے ہی دہش کو لانگ کے معاملہ میں نوڈ کیل ہونے میں مدد ملے گی۔ (پریس پاپ جالندھر ۱۲/۱۰/۴۷)

آج ۱۲ اکتوبر۔ کل رات بہان ایک بھاری بینک جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے مشر فی لال بہادر شاستری نے پاکستان کشمیر میں چھ حملہ آور بھیجے کی تیاریاں کر رہا ہے۔ اس مقدمہ کے لئے ہم ہزار حملہ آوروں کو تربیت دے جا رہے ہیں۔ آگست میں پاکستان نے کشمیر میں پانچ ہزار حملہ آوروں کے ہوائی اڈہ پر قبضہ کرنے کے

مقصود سے لے کر تھکتے تھکتے تھکا بھارت وہاں ذوق ملک اور فوجی سامان نہ پہنچا سکے پاکستان
 ہماری سیلابی لائن کو کاٹ دینا چاہتا تھا لیکن جملہ آدراں میں شیخ کا مہیا نہ ہو سکے۔ اب وہ
 جنگلات ہی چھینے ہوئے ہیں حال خطرہ ابھی ختم نہیں ہوا۔ جملہ آدراں کے لیے پاکستان نے
 پچھلے جوڑیاں سیکڑیں ہیں۔ بین الاقوامی حدود کو پار کیا۔ اس حالت میں ہمارے سامنے لاہور کی
 طرف تھوڑے کرنے کے سوا دوسرا کوئی چارہ نہ تھا۔ یہ فیصلہ بڑے دکھ کے ساتھ کیا گیا لیکن اس
 کے سوا کوئی راستہ نہ تھا لاہور کی طرف مارے کرنے کے فیصلہ کی ذمہ داری فوج پر ہوتی ہے
 میں اس فیصلہ کے نتائج کو پوری طرح محسوس کرتا تھا تاہم پاک تائی جینلنگ کے سامنے ہمارے جانے کے
 لئے اور کیا کیا جا سکتا تھا؟ دریں تاج جاندھر ۱۲/۱۰

بقایاتوں کو اسے کچھ اور حقوق کی پوری ضمانت دینے پر آمادہ ہو گیا۔

اکالی لیڈر منت خاں کا بیان

امت سراہر اکتوبر ۱۹۴۷ء۔ اسی آئی۔ مشر دہی اکالی دل کے صدر منت خاں نے حکومت
 اور ہندوؤں سے لڑنے کے لئے کہہ دے کہ وہ کھوں کی بات کو نہیں اور پنجابی صوبہ کے حصول کی راہ
 میں غیر ضروری مشکلات پیدا نہ کریں۔ ماہ اگست میں کنگھو اور ان کے حقوق کے تحفظ کے سلسلہ
 میں پوری ضمانت دینے کی صورت میں ہمارا فوجی اتحاد اور فوجی جینٹی کو استحکام حاصل ہو
 سکتا ہے۔ منت خاں نے اسے اس کے ساتھ ساتھ لیکچر کو جس نے پنجابی صوبہ کے خلاف غیور
 کو جھکا ہوا ہے۔ ہندیوں کو پیش کرنے کے لئے کہا تھا دعوت دہی کو وہ آکالی قوت میں آئی
 جہاں اس مقصد کے لئے ہوں کنگھو تمام کہا گیا ہے۔ اور جہاں پر ترائی دینے سے
 حکومت بھی کسی کو باز نہیں رکھ سکتی۔

منت خاں نے کنگھو کے قتلے کا ہر ایک حکومت مذکورہ آری سماجی لیڈر کو خود کو ملانے کی
 اجازت نہیں دے گی۔ یہی ہے حسب لائق کے جذبہ کے سلب من برت اور خود کو جھکا کر زبانی
 پیش کرنے کے فیصلہ کو منو گیا ہے۔ فرقہ وارانہ دھمکیوں سے اس مسئلہ کو اچھا یا جانا نہیں
 چاہیے۔

منت خاں نے کہا کہ حکومتوں نے ملک کی آزادی کی خاطر اپنی بہانہ بنائیاں پیش کی
 ہیں۔ وہ اہل وطن کے ساتھ آزادی کا لطف اٹھانا چاہتے ہیں۔ فرقہ پرست ہندو ملک کے پرامن
 ماحول کو خراب کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔

انہوں نے کہا کہ ملک کے لئے ہر ایک قربانی دینے کے لئے تیار ہوں۔ اور اس
 سے بھی بڑی قربانی سکھوں کے مسلمانوں کو حاصل کرنے کے لئے دے سکتا ہوں۔
 (انجمنیت دہلی ۱۲/۱۰)

شہری دربارہ کنگھو کی طرف سے پنجابی صوبہ کی پرزور مخالفت کرنیکا فیصلہ

پہنت ۱۲ اکتوبر ۱۹۴۷ء۔ حکومت ہند نے ہندوستان کے ہر مشر مشر کے دربارہ کنگھو کے خلاف
 کنگھو کی جینٹی کی طرف سے تین آگے ضرب گزرنے کی غیر رسمی ملنگ میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ
 میں نے اپنی پوری طاقت سے پنجابی صوبہ کے مطالبہ اور اس کی تشکیل کی مخالفت کرنے کا
 فیصلہ کیا ہے۔ آپ نے اپنے اس عقیدوں سے کہا کہ وہ فیصلہ کریں کہ آیا وہ اس حد و حد میں ان
 کا ساتھ دینی کے چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ میں اس مطلب کے لئے وزارت سے مستعفی ہونے
 کو تیار ہوں اس کے بعد شہری دربارہ کنگھو کی جینٹی کے لئے گئے۔ (پہنت جاتو جاتو
 ۱۲/۱۰)

پہنت

آج کل ہندوستان میں کوئی بات نہیں ہو سکتی کہ شہری دے دینے پر آگے کے دربارے
 ایسے۔ یہ نئے مڑوے دینے چاہے ہی ہو پاکستان کو کنگھو کے ماحول میں زبردستی نہیں گئے
 لیکن جب کشیدگی کے بعد لڑنے والے تھے تو ان کے کنگھو کی طرح محسوس ہوگی۔ میں انہی سے
 کہہ چاہتا ہوں کہ انہوں نے ہندوستان کے دربارہ کنگھو کو بے لگام جیوڑ دیا گیا ہے۔ یہ
 بات بھی نشانی سے غالی نہیں کریں۔ یہ لگائی ہوئی کنگھو کی کنگھو کے کنگھو کے کنگھو کے کنگھو
 آج حکومت کو مڑوے دینے میں مستعد آگے لڑا کرتی ہیں اور موجودہ مکرانہ نے بھی ان کی
 طرف سے ایسا دلیرانہ حاضری کیا ہے۔ جن کنگھو کے ایک لیڈر نے حکومت کو مڑوے دینے
 دینے میں آؤں کہ ہندوستان میں کنگھو کی جینٹی کے مڑوے کو حکومت تمام کرے۔ یا جنت کے
 پتھر مڑوے کی مڑوے میں ایسی حکومت کے قیام کی اجازت دے اور پھر جنت کو آنا اور ان کے
 لئے مقصد (اقوام کی طرف رجوع کرے۔ اور اس مقصد کے لئے جنت کے شاہ گزیر

کنگھو میں ایسی حکومت کے قیام کی اجازت دے اور پھر جنت کو آنا اور ان کے لئے مقصد
 اقوام کی طرف رجوع کرے۔ اور اس مقصد کے لئے جنت کے شاہ گزیر کی ایک فوج بھی
 بنا لے۔ اس شہر میں جو جذبہ کام کر رہا ہے اس کے تین تین پڑھائی لکھائی لکھائی لکھائی
 کنگھو ایسا مشہور ہے کہ اگر اس کی مخالفت نہ کی جائے تو کنگھو کی فوج بھی نہیں ہے۔ اگر وہ تاج محل ہو
 تو ان جینٹیں بھی ہے۔

اسرائیل اور ہندوستان

دور مشہور یہ ہے کہ حکومت ہند اسرائیل سے دوستانہ تعلقات قائم کرے کیونکہ مندرجہ
 میں اسرائیل ہی ایک جمہوری ریاست ہے۔ دعویٰ اور دلیل دونوں نکتہ اس کے سختی ہوئے کچھ
 ریاست جمہوری نہ ہوں اس کے ساتھ دوستانہ تعلقات قائم نہ ہونے چاہئیں۔ مگر اس جمہوری
 ملک ہے وہاں فوجی حکومت ہے تو کیا ہندوستان اس کے ساتھ ایسے تعلقات قائم کرے؟
 یہاں خاص ہندو اسٹیٹ ہے اور وہ تقابلی کسی کی بنیاد پر قائم ہے۔ مگر اس کے ساتھ ہمارے تعلقات
 قابل فخر ہیں اور روز بروز مضبوط ہوتے جا رہے ہیں۔ خطائی لیڈر نے بھی کہا کہ جس طرح پاکستان
 کے ساتھ عرب ممالک نے تعلقات قائم کر کے ہیں اس طرح ہندوستان، اسرائیل اور عرب ممالک
 دونوں کے ساتھ تعلقات قائم کرے۔ اگر ات جی ہے تو عرب ممالک کو تسلیم کر دینا چاہیے کہ اگر
 انہوں نے پاکستان کے ساتھ تعلقات قائم کر کے تو ہندوستان بھی اسرائیل کے ساتھ تعلقات
 قائم کرنے پر مجبور ہو گا۔ شہر قائد ایسی اس میں ہونا چاہیے کہ عرب ممالک ہندوستان کے لئے
 ریڑھ کی ہڈی کا حکم رکھتے ہیں اور ہندوستان کو اسرائیل سے زیادہ عرب ممالک کی ضرورت
 ہے جس روز بھی ہندوستان نے یہ استعفیٰ کارروائی کی اس کی بجائے ہندوستان کے مطابق
 نہ ہو گا۔

ایک حل طلب مضمون

آج کل ریخت چل رہی ہے کہ پاکستان کو ہندوستان سے دشمنی کیوں ہے؟ اس کا جواب یہ
 ہے کہ کشمیر مسئلہ حل کر دو دشمنی ختم ہو جائے گی، اس کا جواب ایجاب یہ ہے کہ دشمنی کونسا حل کرے
 قدر گہری ہیں کہ اگر کشمیر مسئلہ حل بھی ہو جائے تو ذیاباتی رہے گی۔ وہ کنگھو کا تجزیہ کرنے والوں
 نے کہا ہے کہ کنگھو پاکستان کی بنیاد پر قائم ہے۔ اس لئے جب تک پاکستان سے نفرت اور
 دشمنی ہوتی رہے گی۔ خطائی کا کہنا ہے کہ ہندوستان اور پاکستان میں لڑائی باقی اختلاف ہے۔
 وہاں ڈکٹیٹر شپ ہے یہاں جمہوریت ہے۔ وہاں مذہبی حکومت ہے یہاں سیکولرزم ہے۔ وہاں
 تشدد ہے یہاں عدم تشدد ہے اس میں شک نہیں کہ لڑائی باقی اختلافات ذی اہمیت رکھتے ہیں
 مگر ان کی وجہ سے وہ حالت پیدا نہیں ہو سکتی جو دونوں کے درمیان موجود ہے۔ روسی میں کمیونزم
 ہے، ہندوستان میں جمہوریت ہے اس کے وجود دونوں کے تعلقات وہ ہندوستان میں پیدا
 ہیں مذہبی حکومت ہے، ہندوستان سیکولرزم کا کنگھو کے لئے وہ دونوں ایک جان و دو قالب ہیں
 یہاں کی طرف حکومت پر بھی اعتراض نہیں کیا گیا۔

تاہم ماننا چاہئے کہ پاکستان کو کوئی کوئی بنیاد ضرور ہے، جو اسے ہندوستان کے خلاف
 دشمنی پر آمادہ کرے، وہ بنیاد یا بنیادیں ہیں، ہم چاہتے ہیں کہ اس کو فروغ بخار لیا جائے
 لئے ان کو فروغ دینا دیں۔ ایسے خیالات کے لئے انجمنیت کے صفحات کھلے ہوئے ہیں۔ اس سلسلہ
 میں ڈیفنس آف انڈیا راز کا ناگ خیال رکھا جائے تو ستر مکا۔
 اس بارے میں ہندوستانی نہیں ہوتے ہیں کہ پاکستان کی ہندوستان کی دشمنی ختم ہونی چاہیے لیکن
 اگر دشمنی کی بنیاد سے ختم ہو جائے تو کام کرنے والوں کو آس پاس کی اگر دشمنی کو ختم کرنے کے لئے
 پاکستان کے جو جو کنگھو کے بارے میں لڑا رہی اخبار لرائے کی ضرورت ہے۔ (انجمنیت دہلی ۱۲/۱۰)

بلا تمبر

آج ہمارے ہاں ہندوستان کے اخبار کنگھو دان تحریک اور خیر کنوں سے ہے
 "جسٹس عام کی تقریر کرتے ہوئے دونوں ہاں سے ہی نے کہا کہ اب کنگھو کا مسئلہ ہے
 ہمارے ہاں لڑا جاتا ہے کہ کشمیر کا مسئلہ ہمارے ہاں ہے نہیں۔ آج کل ہندوستان کے ہونے کے
 نہیں۔ تو کنگھو کے ہو۔ لیکن کشمیر کا مسئلہ ہے نہیں یہ کنگھو نہیں۔ یہ کنگھو کے کہیں
 ڈکٹیٹر سے پاکستان کے لئے ہاں ہے وہ غلط ہے۔ میں نے اب فرانس سے آج کی کنگھو کے ذرا مہر
 کیا جائے اور یہ جو طریقہ انہوں نے اختیار کیا ہے وہ کنگھو نہیں ہے۔ اس سے وہاں ہر کنگھو
 کو اپنی زمین چھینا پڑی۔ یہ نہ کہہنا چاہیے کہ کشمیر کا مسئلہ ہے اس مسئلہ کا حل ہونا چاہیے
 ہندوستان کو قبول ہو گا اور پاکستان کو قبول ہو گا اور کشمیر کے لوگوں کو قبول ہو گا۔ ہندوستان کو قبول
 ہو گا اور ہندوستان میں نہیں آگے ہوں گی تب کہیں گے کہ کشمیر کا مسئلہ حل ہو گیا ہے۔
 (صدق جیو کنگھو ۱۲/۱۰)

مانے القلا استعمال کرنے میں یہاں
للجب
براہ کرم آپ فرقان کریم کے مندرجہ
ذیل الفاظ پر غور فرمائیے جو ایسے
ہی برائے کے لئے تبلیغ تبلیغ کا حکم ہے
ہیں۔ "لم تقولون صلا
تعلقون۔"

یعنی تمہیں کہا گیا ہے کہ تم کہو اور
کرتے پھرو اور جو
اس اجتماع کے علاوہ ایک سر
امر کا طرف بھی آپ کو جو مندرجہ لکھی
جاتی ہے۔ وہ یہ کہ آج سماں میں
مستند و فرتے سر جو رہی۔ جو مختلف نسلوں
سے موسوم ہیں۔ یعنی پچھڑاؤی،
الجمہیت، جماعت اسلامی، شیخو
بورسے، استغلیلیہ، مشفق، ویرنری
بیگمیری وغیرہ وغیرہ احمدیہ جماعت بھی
اسلام کے ان نژادوں میں سے کہنے
کیا اصلاً جماعت ہے کیونکہ اس کا
ایک واجب الاطاعت امام اور تبلیغ
موجود ہے۔ یہ جماعت اسلام کی
نشأۃ ثانیہ کا علم کے کھڑی ہوئی
ہے۔ اور اپنے وقت صد عالیہ کے
مسلمین شاہدہ ترقی پر کامزن ہے
لہذا اس جماعت کے امتیازی
مقام کو جو سے فردی تھا کاس
کا کوئی امتیازی نام بھی ہوتا۔
چنانچہ حضرت بنی سلسلہ عالیہ
احمدیہ علیہ السلام نے رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم کے مقدس نام
"احمد" پر اس جماعت کا نام "جماعت
احمدیہ" پختہ فرمایا۔ اس میں
بھی اللہ تعالیٰ کا نام شہرت
جھانکنا پختہ رکھنا دینا ہے۔ کیونکہ
چودہ سو سال سے اسلام میں
جس قدر بھی فرقے پیدا ہوئے ہیں
ان میں سے کوئی ایک بھی ایسا

نہ نہ موجود نہیں ہے جس کا نام اس
محس اعظم ختم الامین و آخرین علی
اللہ علیہ وسلم دنا چھوٹی جس کے
مقدس رسولی نام پر لکھا گیا ہو۔ یہ ختم
بھی جماعت احمدیہ کے لئے ہے مگر
خدا۔ لہذا اس اعتبار سے بھی جماعت
احمدیہ کو ایک عظیم الشان امتیاز حاصل
ہے۔

پس اس سلسلہ میں بھی آپ سے
دعوات سے آپ کو "جماعت احمدیہ"
کا بجائے "تاوانی" کا لفظ اپنے
اشاروں میں استعمال کرنے سے گریز
فرمادیں۔ اس امر کی توثیق کے لئے
بھی آپ کے سامنے قرآن کریم کے
مقدس ترین الفاظ پیش کئے جاتے
ہیں :-

"یا ایہا الذین آمنوا لا
تسبوا قوم من قوم عسى
الذ ی یكون اخیرا منکم
..... ولا تقاتلوا
بالاقتاب بعد الايمان
ومن لم یتوب فاولدائه
ھما الظالمون۔"

ترجمہ: "ایسے قوموں کو نہ کہو جو تم سے
ختم ہو کر آئی ہیں۔ تمہاری قوموں سے
ہے کہ وہ ان سے اچھی ہو۔
..... اور نہ ایک دوسرے کو سب
ناموں سے یا کوئی کو ایمان کے بعد
اطاعت سے علی جاننا ایک بہت ہی
پر سے نام کا سختی بن رہا ہے یعنی
ناستی، اور جو بھی توبہ نہ کرے وہ ظالم
پرگیا۔"

پس جماعت احمدیہ کی مگر پر لفظ تاوانی استعمال
تیار بالانقلاب کا مصداق اور قرآن کریم کے
حکم کا متحرک خلاف ورزی ہے۔
والسلام خادم ملت عبدالمؤمنین فضل انجارج احمدیہ سلم شمس
علی مرزا اور دیگر منظرین ملو

صوفی اعلان بابت رسیدگیوں

جلسہ سید بٹیان کا اطلاق کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ صدر انجمن احمدیہ
نوابان کے فیصلہ کے مطابق آئندہ جو صوفی چندہ ہائے رسیدگیوں شائع
کردی جا رہی ہیں۔ ان کی خانہ پر ہی دو دفعہ کرنے کی بجائے ایک مرتبہ ہی
پڑھ کر اس حصہ رکائی جایا کرے گا۔ اور رسیدگی کاربن کا پی جماعت
ریکارڈ اور معاہدہ حسابات کے لئے محفوظ رکھی جائے گی۔ تمام نمبرداران
وال اس طریق کار اور ہدایت کا آئندہ خیال رکھیں۔
غالباً :-

ناظرین المسال قادیان

ششماہی اول کا اختتام اور اجتماعت عہدیداران کا فرض

جیسا کہ امریکی ریوریات اچھی طرح واضح ہے۔ کہ جماعت احمدیہ تبلیغی (علیمی۔
تربیتی اور خدمت مطلق کے کاموں پر کسی قدر احوال خریج کر رہی ہے۔ اور یہ سامنے
کام اسباب جماعت کے تقارن اور ان کے چندوں سے انجام پارے ہیں۔ اگر
خدا بخیر اس ستر چندوں کی وصولی اور سے طور میں نہ ہوں تو اس لازمی نتیجہ سلسلہ کے
اہم ضروری اہم کی تکمیل میں تاخیر یا رکاوٹ ہوگا۔

تقارن بیت المال کی طرف سے ہمراہ لازمی چندہ ہائے اور دوسری
طریقہ تحریکات کے وعدوں کی سر تقیدی وصولی کے لئے اسباب جماعت خیر ہزاران
کو اہتمام ہوا۔ ہر سال ہر ایک کو شامل تحریکات اور کمزوری غنائندوں کے ذریعے سے
توجہ دلائی ہے۔
مسائل روڈ کی مالی ششماہی اول گذر چکی ہے لیکن بجٹ کے لحاظ سے متوقع
کی طرف سے لازمی چندہ ہائے میں آمد کم ہوئی ہے۔ اور بعض جماعتیں ایسی ہیں۔ کہ جن کی
وصولی اب تک نہ آئی ہے۔ مالی تحریکات کے متعلق سیدنا حضرت شیخ موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام ارشاد فرماتے ہیں :-

"خدا کی رضا تم اپنی نہیں سکتے جب تک تم اپنی رضا کو چھوڑ کر اپنی
عزت کو چھوڑ کر۔ اسے مال کو چھوڑ کر۔ اپنی جان کو چھوڑ کر
اس راہ میں وہ تلخی نہ تم افسوس موت کا ذوق نہ تمہارے سامنے
پیش کرتی ہے۔ لیکن اگر تم تلخی اٹھا لو گے تو تم ایک پیار سے
بے کی طرح خدا کی گود میں آ جاؤ گے۔ اور تم ان رستخواروں کے
واپس کئے جاؤ گے جو تم سے پہلے گذر چکے ہیں۔ اور ہر ایک نعمت
کے دروازے تم پر کھولے جائیں گے۔"

"یہ دین کے لئے اور دین کی اعراض کے لئے خدمت کا مقصد ہے
اس وقت کو نینت کچھو یہ کچھو بھی ہاتھ نہیں آئے گا۔"
اسی طرح حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ
"اپنے چندوں کو بڑھاد اور خدا کی رحمت کو چھوڑنا جتنا چندہ تم
دے گے اس سے ہزاروں گنا نہیں ملے گا اور دنیا کی ساری دولت
پکھن کر تمہارے قدموں میں ڈال دیکھا ہے کہ جس کے متعلق تمہارا
فرض ہو گا کہ سلسلہ احمدیہ کے لئے خرچ کرو تا کہ دنیا کے ہر چہ
پہنچ دینے جائیں۔ اور ساری دنیا میں اسلام پھیل جائے اور
دنیا کی ساری حکومتیں اسلام میں داخل ہوجائیں۔ اب کو یہ بات بڑی
معلوم ہوتی ہو گی کہ خدا تعالیٰ کے نذر و کب بڑی باتیں۔"

پس مندرجہ بالا ارشادات کی روشنی میں جلسہ عہدیداران جماعت کو چاہئے۔ کہ وہ
اپنے اپنے حلقوں میں نہ صرف سر تقیدی وصولی لازمی چندہ جاری رکھنا جماعت کے
لئے مؤثر کارروائی کریں۔ اور سب سے پہلی اول کی وصولی کی کوشش کریں۔ بلکہ طوعی
تحریکات میں بھی زیادہ سے زیادہ وصولی کر کے مرکز میں بھیج کر فرض ششماہی کا ثبوت
دیں۔ اور خدا تعالیٰ کے خاص فضلوں اور انعامات کے دار ثبوت بنیں۔

جلسہ سالانہ میں بھی اب صرف ڈیڑھ ماہ باقی ہے۔ اسباب جماعت کو چاہئے
کہ اس چندہ کی سر تقیدی ادائیگی کی طرف بھی زوری توجہ فرمائیں۔
اللہ تعالیٰ نے آپ کے سابقہ ہزاروں زیادہ سے زیادہ خدمت سلسلہ کی توثیق
نظر فرمائے۔ آمین۔ (ناظرین بیت المال قادیان)

درخواست دعا

غریب محمد رضوان صاحب ایک مخلص احمدی نوجوان ملازم۔ (اسے بی کام بی بی
بیمختبت میرا خلیفہ مقام مکہ ملازم ہو گئے ہیں۔ نا محمد علی ڈاکٹر۔ بزرگان سلسلہ
واسباب سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ سے توجہ سے سو صرف کو بھیج رنگ میں مقصود
امور کو انجام دینے کی توفیق عطا فرمادے۔ اور میں از پیش رو مال اور جانی قربانیاں کے
دراوازے کھلے۔ آمین۔ اس مخلص غریب محمد رضوان مندرجہ ذیل سات میں طوعی چندہ ادا کرے گی۔
شکرانہ رقم ۱۰۰۔۰۰ امانت ہار ۱۰۰۔۰۰ دے۔ فاکس عبدالمؤمنین فضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ

خبریں

نئی دہلی ۱۷ اکتوبر - آج ایک امریکی ترجمان نے بتایا کہ بھارت سرکار نے کراچی سے بھارتی ہائی کمشنر شری کیل سنگھ کو مصلحت مشورہ کے لئے دوباروں بلا یا ہے۔ پاکستانی حکام نے ہائی کمشنر اور ان کے طرف کے ساتھ قائم ڈپلومیٹک تحفظات اور مراعات کو باہل کر کے نہایت برا سلوک کیا ان کے کوارٹروں کی تلاشی لی۔ ان کی ذہنی کا اور ان کے ڈپلومیٹک حقوق کی شدید خلاف ورزی کی۔ نئی دہلی کے بائیس سفیروں نے تباہ کن شدید شری کیوں سنگھ تک واپس نہ جائیں گے جب تک پاکستان اپنا رویہ نہیں سترھاڑتا۔

نئی دہلی ۱۷ اکتوبر - بھارتی اتحادی سبھا میں بھارت کے مستقل امبازہ شری پارٹھاساروتھی نے سیکرٹری کوٹھلی کے اس ماہ کے صدر ہرنوئی میس کے نام ایک خط لکھا ہے جس میں آپ نے کوٹھلی کو مارنگ دیا ہے اگر کوٹھلی نے پاکستان کے مطالبہ کے مطابق کشمیر کی اندرونی حالت پر بحث کرنے کی کوشش کی تو بھارت اس بیٹنگ میں شامل نہیں ہوگا۔

نئی دہلی ۱۷ اکتوبر - پاکستانی فوجوں نے جموں کشمیر و پنجاب اور راجستھان میں چھپے زبردستوں کو قتل کر لیا اور مقامات پر آگے بڑھنے کی کوششیں کر رہی ہیں۔ فضائی خلاف ورزی کی گئی۔ کشمیر میں کراچ کے شمال مشرق میں پاکستانی فوجوں نے چارے علاقوں پر آگے کی کوشش کی ہے۔

نئی دہلی ۱۷ اکتوبر - اسی پتہ چلا ہے کہ متحدہ آل سیکٹر میں پاکستان کے لئے اپنی فوجوں کو پوزیشن اور اس سے آگے تھینا سہمیں۔ بڑا کئے ذریعہ رسد اور سلمان سنگھ بھینا شکل ہو رہا ہے اور ان کی سپلائی موافقی جہازوں کے ذریعہ ہی ممکن ہے۔ کیونکہ منظر آباد سے کیل کو جانے والی شاہراہ کے اس حصہ پر چوہدری کے کٹنگ کے ساتھ حفاظت گزار رہے۔ بھارتی فوجوں کے قبضہ میں ہے۔

نئی دہلی ۱۷ اکتوبر - پاکستانی راجستھان سیکٹر میں، اس میں تینوں پر مشتمل دو ٹیمیں دستے نے آیا ہے اور ان کے جو یا منظر پیدا ہو گیا ہے۔ اس پر سزودہ ذہنی حکام سے غور کیا ہے۔ جنگ بندی سے پہلے اور بھارتی پاکستان کی کوشش رہی ہے کہ جنگ دوبارہ

شروع کرنے کے لئے بہتر مواقع حاصل کئے جائیں۔

جیکارٹا ۱۷ اکتوبر - صدر سیدو کارنو کے اس حکم کے باوجود کہ کیمونسٹوں کے خلاف مظاہرے اور حملے نہ کئے جائیں۔ وسطی جاوا میں اینٹی کمیونسٹ مظاہرے ہو رہے ہیں وہاں ایک بیٹی ہائی سکول اور ایک چینی ریسٹورنٹ کو آگ لگا دی۔ گلیج ہنسٹ سٹی ویکری میں عمارتوں پر بھی حملے کئے گئے۔ چینی باشندے سرکاری عمارتوں میں پناہ لے رہے ہیں جس وقت چلیوں پر حملے ہو رہے تھے فوج وہاں موجود تھی مگر ان کے کوئی کارروائی نہ کی۔ ہائیڈریٹا میں بیس فوجی جماعت کو کہا گیا ہے کہ وہ خود کو توڑ دے۔

نئی دہلی ۱۷ اکتوبر - چھب سیکٹر میں دشمن کی دو ٹیمیں رجسٹروں کو روک کر اسٹیک تباہ کرنے والے اور کئی دیگر سکور مارا کر نیوٹیلو پیر بھیجا سرکار کو رپورٹ پیش کی ہے جو باہر پیکر عطا کیا ہے جس پر سب نے دشمن کی طاقت بہت زیادہ ہونے کے باوجود غیر اہل ان شجاعت کا مظاہرہ کیا اور اس کا مزید پیش قدمی روک دی تھی۔

نئی دہلی ۱۷ اکتوبر - پردھان منتری شری شاستری نے سیکرٹری کونسل سے مطالبہ کیا ہے کہ وہ پاکستان کو حالیہ لڑائی میں حملہ آور قرار دے۔ یہاں آریہ سان کے زیر انتظام ایک جلسہ ہوا تھا جس پر تقریر کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ اگر سیکرٹری کوٹھلی نے کسی جھگڑے میں حصہ آور کو حملہ آور کہنے کی جرأت نہ کی تو آئندہ مزید جارحیت کی حوصلہ افزائی ہوگی۔

فیروز پورہ ۱۷ اکتوبر - ریٹناب پونڈ ہر میں آیا ہے۔ سرکاری اعلان منظر کے کئی رات پاکستانی فوجوں نے کھانگہ سیکٹر میں چین والہ کے نزدیک کئی فوجی عمارتوں

ڈیفنس فنڈ و دیگر خدمات

قبل ازین جملہ جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کے امراء و صدر صاحبان کی خدمت میں نظارت ہذا کی طرف سے بذریعہ سرکلر لکھنے و اخبار بدراہم اطلاع بھجوانی جا چکی ہے کہ موجودہ غیر معمولی سنگامی حالات میں اصحاب جماعت انفرادی اور جماعتی طور پر دیش کی حفاظت اور کامیابی کے لئے مقامی حکام کے ساتھ پورا پورا تعاون کریں۔ اور چندہ ڈیفنس فنڈ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں بصحت مند احمدی نوجوان فوج۔ پولیس اور میٹل گارڈز میں بھرتی ہو کر دیش کی خدمت کریں۔ اور اپنی خدمات کے متعلق نظارت ہذا میں بھی اطلاع بھجوائیں چند ایک جماعتوں کی طرف سے ایسی اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔ باقی ماندہ جماعتوں کے عہدیداران اور اصحاب سے درخواست ہے کہ وہ دیش کی حفاظت وغیرہ کے سلسلہ میں اپنی خدمات سے جلد از جلد نظارت ہذا کو مطلع فرمائیں۔ اگرچہ چندہ ڈیفنس فنڈ مقامی حکام کی خدمت میں پیش کرنا ضروری ہے لیکن مجموعی طور پر ساری جماعت کی نمائندگی اور اہمیت کے پیش نظر چندہ ڈیفنس فنڈ کا ایک حصہ مرکزی محکمہ صاحب تادیان کے نام بھجوانا بھی ضروری ہے۔ کیونکہ مرکز کی طرف سے بھی مرکزی حیثیت سے رقم پیش کی جائے۔ جو مقامات نقدہ کی حفاظت کے مقصد کو پورا کرنے میں مفید ثابت ہوگا۔ مگر عرض ہے کہ اپنی خدمات سے نظارت ہذا کو بھی جلد مطلع فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کا محافظ و ناصر رہے۔ اور اپنے فضلوں و رحمتوں سے (رازے۔ آمین) رفاظ امور عام تادیان

سیکرٹری جنرل اور تحفظات ہے کہا بھارت اور پاکستان دونوں نے راجستھان میں جنگ بندی لگائی ہے۔ اسی سال ہی میں فوجی طاقت بڑھائی ہے۔ اور تحفظات ہے۔ سیکرٹری جنرل کو اپنی تازہ رپورٹ میں لکھا ہے کہ میری یہ اطلاع اعلیٰ فوجی مشاہیر جنرل سیکرٹری کے ذریعہ پورے ہوئی ہے۔ (ریٹناب پونڈ ۱۷)

فوجوں پر دو ایچ مارٹوں سے تقریباً ۱۰ ملین گولہ باری گئے۔ خیال آباد سیکٹر میں پاکستانی فوجوں نے بھارتی فوجوں کے نزدیک جاری ہونے والی رپورٹوں پر فخر منگ کیا۔ نیویاں ۱۷ اکتوبر۔ اتحادی بھارت کے

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک و گاڑوں

کے ہر قسم کے پٹرول جہاز آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی شہر سے کوئی پٹرول نہ مل سکتا تو آپ ہم سے طلب فرمائیں۔ پٹرول پمپ فرمایا جائے۔

آٹو ٹریڈرز نمبر ۱۱ امین گاہ لین کلکتہ نمبر ۱
Auto Traders 16 Mangoe Lane Calcutta.
فون نمبرز
23-1652
23-5222
تارکاپتہ
Auto Centre